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Ay, Dinya etrafinda dolanmasi sonucunda Glines’ten aldigi 1sigi Dinya’ya farkli sekillerde yansitir.

Ay’in dolanma hareketi sonucunda Dlinya’dan bakildiginda Ay farkli zamanlarda farkli evrelerde go6-
rilmektedir. Gdrselde Ay’in Dlnya etrafinda dolanmasi ve Ay’in ana evreleri K, L, M ve N harfleri ile
gosterilmigtir.
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Bu gorsel ve verilen bilgilere gére asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ay K evresinde, son dordiin evresinde gérilmektedir.

B) L evresinde Ay’in tamami aydinlik géraldr.

C) Mve N evreleri arasinda Ay hilal evresinde gorilmektedir.
)

D) Ay, Kve L evreleri arasinda, yeni ay evresinde gérilmektedir.

Gorselde Ay’in Dinya etrafinda dolanirken olusan evrelerinin Dinya’dan gérinim0 numaralandirila-
rak verilmistir.

Buna gére Ay’in numaralandirilmis evreleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) 1 numarali evrede, Dinya’dan bakildiginda Ay gértlmez.

B) Ay’in 1 numarall evreden tekrar 1 numaral evrenin olusumuna kadar Diinya etrafinda dolanmasi
icin gecen sure yaklasik bir aydir.
C) 2,4, 6 ve 8 numarali evreler Ay’in ara evreleridir.

D) 5 numarall evreden bir hafta sonra 3 numarali evre gerceklesir.

GUNAY -
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3. Eymen, ayni noktadan Giines ve Ay’in iki farkl fotografini gektiginde buyukliklerinin ayni gérindigu-
na fark ediyor.

Giines’in ve Ay’in esit bliyiikliikte goriilmesinin sebebi asagidakilerden hangisidir?
A) Glnes ve Ay’in buyikliklerinin esit olmasi

B) Ay, Guneg’ten daha bliylk olmasina ragmen Ay’'in Diinya’dan daha uzak olmasi

C) Gunes’in Dunya’ya olan uzakhginin Ay’'in Diinya’ya olan uzakligindan daha fazla olmasi

D) Gunes ve Ay’in Dunya gibi katmanlardan meydana gelmesi

4. Gorselde Gines, Dinya ve Ay’in konumlari verilmistir.

Bu gorselle ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Giulnes, Dinya ve Ay’in sekli kireseldir.

B) Dinya’nin karanlik tarafindan bakildiginda, Ay’in bir kismi parlak géralar.
C) Ay, Glnes’ten aldigi 1s1g1 Diinya’ya yansitir.

D) Ay isi ve isik kaynagi olan bir yildizdir.
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5. Merve, fen bilimleri kitabinda yer alan bir ekosistem gérselini inceleyerek bu ekosistemde bulunan bazi

canhlarin listesini ¢cikarmistir.
e W o S e

Sari nilifer Ordek Su akrebi Yilan Benekli kaplumbaga
Solucan  Kurbaga Yusufcuk Sazan baligi Su bécegi

@ ¥ . <

Salyangoz Sivri sinek Suda kosan Semender Gri balikgll

Merve bu canlilar ile ilgili yaptidi arastirmalar sonucunda bazi bilgiler edinmistir. Edindigi bu bilgileri
tablo haline getirerek fen bilimleri 6gretmeninden kontrol etmesini istemistir.

Canlilar ile ilgili bilgiler

Gri balikgil ve 6rdek yumurtayla ¢ogalir, yavru bakimi vardir, viicudu tlylerle kaplidir.

Sari nilUfer bitkisi glines 1s191, su, mineral madde ve karbondioksit gazini kullanarak
besin ve oksijen Uretir.

Yilan, benekli kaplumbaga ve solucan hayvanlar sinifinin siriingenler grubunda yer alir.
Kurbaga ve semender, yumurta ile ¢ogalir.
Yusufcuk, su akrebi, suda kosan ve salyangozda kemik ya da kikirdaktan olusan bir

iskelet sistemi bulunmaz.

Fen bilimleri 6gretmeni tablodaki dogru bilgileri “D”, yanhs bilgileri “Y” harfi ile doldurdugunda
tablonun son hali asagidakilerden hangisi olur?

A o B) p C) b D) vy
D D D Y
Y Y D D
Y D Y Y
Y D D Y

Bilim doga gezisine ¢ikan Zeynep ve arkadaglari ligaz
Dagi Milli parkinda yasayan canlilardan Kerkenez,
Kerkenez, Kumru, Uveyik; Guguk,, Kumru, Uveyik, Guguk, Kukumav, ibibik, Tepeli Toy-
Kukumav, ibibik, Tepeli Toygar - gar gibi omurgali hayvanlarin bulundugu kisma geldi-
Vcutlari tiylerle kaplidir. ginde asagidaki tabela ile karsilagiyor. Ancak canlila-

Yavru bakimi vardir. = rin bulundugu grubun yazmadigini farkediyorlar.

Kulugkaya yatarlar. Tabelada 6zellikleri verilen bu hayvanlarin bu-
lundugu grup asagidakilerin hangisinde dogru
verilmistir?

A) Memeliler B) Sdiringenler C) Kuslar D) Kurbagalar

GUNAY e
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Y BUMERANGHABER K

BITKi CAYINDAN ZEHIRLENDILER!

Aktardan aldiklari kis cayi karisimini ictikten sonra fena-
lagsarak hastaneye kaldirilan aile, acil mtdahale ile kur-
tarildi. Yapilan incelemeler sonucunda aldiklari ¢ay ka-
nsiminin icinde sifali bitkilere cok benzeyen fakat zehirli
olan yabani otlar tespit edildi.

Dogada datura bitkisi, seytan elmasi, bambul otu, akrep
otu, aci karpuz ve engerek otu gibi 6 bine yakin zehirli
diye adlandirilan “yabani ot” bulunur. Bitki caylarinda kul-
lanilacak bitkiler dogru yéntemlerle hasat edilmediginde
alkaloid denilen son derece toksik zehirli maddeler iceren Akrep'Otu, \
yabani otlar da bitki caylarinin arasina karigabilir. '

Gazete haberine gére birbirine cok benzeyen bu bitkilerin farkli tirlere ait oldugu anlasgiimigtir.
Buna gore yabani otlari diger bitkilerden ayiran 6zellikler;

I.  Kendi besinini Gretebilme

Il.  Yapisinda bulunan bilesikler

lll. Solunum ve terleme yapma

verilenlerden hangileridir?

A) Yalniz | B) Yalnizll C) lvell D) lvelll

Gorselde doért yaprakli yonca Uzerinde kuvvete ait bazi
kavramlar verilmigtir.

Kilogram

Dinamometre

Newton

Bu yoncadan kuvvetin birimi yazili olan yaprak cikarilirsa yapragin son sekli asagidakilerden
hangisi olur?

”r B -'s L §
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9. Kuvvet Sirtinme kuvveti cismin hareketine karsi koyan bir kuvvettir.
PardzIld yiizeylerdeki strtiinme kuvveti didzgln ylzeylere gére
daha fazladir.

Ozdes oyuncak arabalarin farkli ylizeylerde 6zdes dinamomet-
reler kullanilarak hareket edebilmesi icin uygulanmasi gereken
en kuguk kuvvetler grafikte gdsterilmistir.

Zemin
| 1] 1"

Ozdes oyuncak arabalara esit kuvvet uygulandiginda oyuncak arabalarin bu yiizeylerde alacag:
mesafe ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yuzeylerin plrazltltkleri farkli oldugu igin Il. ylizeyde en fazla mesafeyi alir.

B) Esit kuvvet uygulandigi icin aldiklar mesafeler esit olur.

C) Arabalar 6zdes oldugu icin aldiklart mesafeler esit olur.

D) Yuzeyler 6zdes oldugu icin I. yizeyde Ill. ylizeye gére daha fazla mesafe alir.

10. Oyuncak Arabanin Aldigi Yol Elif, farkli maddeleri kullanarak tasarladigi rampalardan
Ozdes arabalari serbest biraktiginda arabalarin bu yu-
zeylerde aldi§i yollar grafikte gosterilmistir.

Bu grafige goére yizeylerin arabalara uyguladigi
sirtiinme kuvvetinin biyikliikleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru gésterilmistir?
A s> 1>IV
J B) IV>I>Il>ll
Zemin C) I>1I>1V>Il
I Il I v

D) I>IV>Ill>I

11. Alperen, farkli yiizeylerde ¢zdes arabalarina esit kuv-
® vet uyguladiginda arabalarinin bu ylGzeylerde aldiklar

u volar gorselield gibl omustur

Alperen’in yaptigi bu etkinlige gére asagidakiler-
den hangisi dogrudur?
A) Kyulzeyi L yizeyine gbre daha plrizlidur.
B) K ylzeyinde arabaya etki eden surtinme kuvveti,
L ylzeyine gbre daha azdir.
@ C) Arabalarin esit mesafe yol alabilmesi icin, L yu-

u zeyinde hareket eden arabaya uygulanmasi gere-

ken kuvvet daha fazladir.

D) L yuzeyindeki arabaya etki eden surtinme kuvve-
ti, K ylzeyinde hareket eden arabaya etki eden
kuvvetten daha fazladir.
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12. Simay, 6lgebilecegi en buyiik kuvvet 80 N olan ve on esit bélmeden olusan ézdes dinamometrelere,
oyuncaklarini astiginda dinamometrede meydana gelen uzama miktarlari sekilde gdsterilmistir.

|
|

)
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Buna goére Simay’in oyuncaklarinin dinamometrelere uyguladiklari kuvvetler asagidakilerden
hangisinde dogru gosterilmistir?

Ayl Araba Oyuncak bebek
A) 15 10 20
B) 3 2 4
C) 24 16 32
D) 30 20 40
13. Kuvvetin Biiyuklugu Ayni dinamometreye asilan K, L, M ve N cisimlerinin uy-

guladiklari kuvvetlerin buyukltkleri grafikte gésterilmistir.

Cisimler

K L M N

Bu grafige gore cisimler hangi sekilde dinamometreye asilirsa dinamometrenin yayinin uzama
miktari en fazla olur?

A) B)

o

D)

o
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Fen bilimleri 6gretmeni bazi canlilarin numa-
ralandinldidi gorseli 6grencilerine gdstererek
birer canli se¢melerini istemistir.

Beyza, Selma ve Ayla sectikleri canlilar ile
ilgili asagidaki bilgileri vermistir.

Beyza: Hayvanlar sinifinda yer alir, yasam
alani sudur.

Selma: Vicudu killarla kaplhdir, omurgali bir
hayvandir.

Ayla: Glnes 1$131, su, mineral madde ve kar-
bondioksit gazini kullanarak besin ve oksijen
Gretir.

Buna gére asagida verilenlerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Beyza 5 numarali canli ile ilgili bilgi vermistir.

B) Selma’nin sectigi canli 1 ya da 3 numarali canlilardan biri olabilir.

C) Beyza sectigi canlinin omurgasiz oldugunu da sdyleseydi 4 numarali canliyi sectigi tespit edilirdi.

D) Ayla’nin segiminin 2 numarali canli oldugunu tespit edebilmek igin cicekli ya da ciceksiz bilgisine
de ihtiyag vardir.

Q@ Q@ Ozdes dinamometrelere K, M ve N cisimleri asildiginda dinamomet-

re yayinin uzama miktari sekilde gdsterilmistir.

‘ (&)
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Buna gore K, M ve N cisimlerinin dinamometreye uyguladiklari kuvvetler agagidakilerden han-
gisi olabilir?

K M N
A) 8 4 4
B) 6 8 10
C) 10 20 20
D) 5 15 5



